

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

КОЛКОВА ТАМАРА ВАСИЛЬЕВНА



Адрес:

150008, Республика Казахстан, Северо-Казахстанская обл., г. Петропавловск, ул. М. Ауэзова, д. 154

Телефоны:

(7152) 46-52-95

Колкова Тамара Васильевна, директор ТОО «Севгражданпроект». Награждена почётными грамотами акима Северо-Казахстанской области.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Северо-Казахстанская область

Город: Петропавловск

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 05.08.2012

Энциклопедия: Победители конкурса Гордость Человечества

Раздел: Персона

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Как не ощутить себя счастливым и успешным, когда в дальнем ауле вводится в эксплуатацию новая школа или врачебная амбулатория и будущие первоклассники или пожилые акакалы говорят тебе «спасибо»?! Именно такие моменты нередко переживает Тамара Васильевна Колкова, директор ведущей проектной организации Северо-Казахстанской области.

Тамара Васильевна родилась в 1952 году в с. Астраханка Акмолинской области в многодетной рабочей семье. Она окончила Целиноградский инженерно-строительный институт по специальности «водоснабжение и водоотведение» и по направлению приехала в г. Петропавловск на работу в государственный проектный институт «Севгражданпроект», в котором трудится уже 35 лет. Из них 21 год была инженером-проектировщиком, руководителем группы и последние 14 лет — директором уже частной фирмы ТОО «Севгражданпроект».

История предприятия берёт начало в 1939 году. Сначала это была небольшая проектная контора, потом филиал Алма-Атинского проектного института, с 1977 года — государственный проектный институт и с 1998 года — ТОО «Севгражданпроект». Товарищество проектирует объекты жилищно-гражданского, производственного, сельскохозяйственного назначения, сетей и сооружений водоснабжения, водоотведения, тепло- и электроснабжения.

За 73 года сдано множество объектов по городу и области, в том числе: здания областного драматического театра, кукольного театра, Северо-Казахстанского университета, десятки кинотеатров, клубов, административных зданий, сотни школ, больниц, поликлиник, многоэтажных жилых домов, мечеть «КызылЖар» в г. Петропавловске. Благотворительно подготовлена проектная документация, по которой построена церковь Вознесения Господня.

В период перестройки и безработицы 1991-1998 гг. из 300 сотрудников института осталось 22 человека — лучшие специалисты. Предприятие едва держалось на плаву. Именно тогда коллектив выбрал директором Тамару Васильевну. ТОО выкупили, оно стало частной фирмой. Со временем появились объёмы, увеличился коллектив. В настоящее время здесь работают 70 человек. Объекты в г. Петропавловске и области построены в основном по проектам товарищества. ТОО «Севгражданпроект» знают в городе, области и далеко за её пределами. Здесь трудятся лучшие проектировщики, которые любят свою работу, радуются каждому возведённому объекту.

И всё-таки основная ценность предприятия — люди. Многие сотрудники работают здесь 30-40 лет, неоднократно награждались за добросовестный труд почётными грамотами и благодарностями: А.И. Густов, Г.Н. Семенякина, Л.Я. Еременко, С.Н. Касторнова, Н.А. Шаталова, Т.И. Кривошеева, В.В. Карачкова, О.А. Ильина. Всю жизнь проектному делу посвящали ветераны: бывший директор института А.Г. Аниченков, О.Э. Сметанкина, Н.С. Голубкова, Т.С. Виткина, Р.Ш. Шакиров, В.Ф. Тыщенко, М.Н. Шуринов, И.А. Козарь, Л.С. Жвербинская.

Научно-экспертным советом программы «Лидеры XXI столетия» предприятие включено в число кандидатов к присвоению международного знака «Высшая проба» — за высокое качество и конкурентоспособность продукции.

С 2002 года компания буквально загружена работой, отдыхать приходится не часто. Но свой 50-летний юбилей Тамара Васильевна прекрасно помнит. Она получила поздравления от руководства города и области, всех крупных строительных фирм г. Петропавловска и, конечно, своего коллектива.

«Рецепт» её успеха прост — правильно подобранная команда и умелое руководство. Но успеха нельзя достичь в одиночку, без любимых и любящих людей. Для Тамары Колковой это её семья: муж, сын и дочь и, конечно, коллектив родного товарищества. Все они гордятся Тамарой Васильевной — лидером, квалифицированным специалистом, принципиальным, дипломатичным, коммуникабельным, честным и добрым человеком.

